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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τoυς  κ.κ Υπουργούς 

 Εσωτερικών 

Υποδομών και Μεταφορών 

 

ΘΕΜΑ: Άμεση οικονομική ενίσχυση στους Δήμους της Μαγνησίας 
που επλήγησαν από την πρόσφατη κακοκαιρία 

 

Η πρόσφατη κακοκαιρία στις 04-05/04/2020 έπληξε σοβαρά τον νομό της 

Μαγνησίας με τους Δήμους του Νοτίου Πηλίου, της Ζαγοράς Μουρεσίου, της 

Σκιάθου και της Σκοπέλου να έχουν υποστεί εκτεταμένες ζημιές στις 

υποδομές τους.  

Σημειώθηκαν εκτεταμένες καταστροφές σε όλη την ανατολική πλευρά της 

Μαγνησίας. Υπάρχει σοβαρό πρόβλημα με πλημμύρες στο Δέλτα 

Προμμυρίου-Πλατανιά, ενώ μεγάλη φθορά έχει υποστεί το επαρχιακό και 

αγροτικό δίκτυο σε Ζαγορά και Νότιο Πήλιο, καθώς και στα νησιά της Σκιάθου 

και της Σκοπέλου. 

Στο Δήμο Ζαγοράς-Μουρεσίου υπάρχουν σοβαρά προβλήματα 

κατολισθήσεων και καθιζήσεων σε μεγάλο κομμάτι του Δήμου. Η δυνατή 

βροχή έχει δημιουργήσει κρίσιμη κατάσταση στο οδικό δίκτυο σε Πουρί και 

Τσαγκαράδα, ενώ κατολισθήσεις έχουν σημειωθεί σε Ζαγορά, Ανήλιο και στο 

δρόμο προς Χορευτό. 

Στο Δήμο Νοτίου Πηλίου το  αγροτικό δίκτυο έχει υποστεί ολοσχερή 

καταστροφή, ενώ έκτακτη είναι η κατάσταση και στο οδικό δίκτυο του Δήμου, 

όπου παρατηρούνται επικίνδυνες κατολισθήσεις. Σε δύσκολη θέση έχει βρεθεί 

και ο οικισμός του Προμμυρίου, καθώς εντός του οικισμού έχει γίνει 

κατολίσθηση, γεγονός που σημαίνει πως θα χρειαστεί να υλοποιηθεί μεγάλο 

έργο αποκατάστασης. 

Στο Δήμο Σκιάθου η κατάσταση σε όλο το νησί είναι εξαιρετικά δύσκολη, 

εξαιτίας της δυνατής βροχόπτωσης. Υπάρχουν πλημμυρισμένα σπίτια, δρόμοι 

και αποκλεισμένα καταστήματα. Ακόμα, σε κακή κατάσταση βρίσκεται και το 

περιφερειακό οδικό δίκτυο του νησιού, με τις υπηρεσίες και τα συνεργεία του 
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Δήμου να καταβάλλουν μια τιτάνια προσπάθεια προκειμένου να 

αντιμετωπίσουν τις ζημιές και να βοηθήσουν το σύνολο των κατοίκων στις 

κρίσιμες αυτές στιγμές.  

 

Στο νησί της Σκοπέλου υπάρχουν ζημιές στο δίκτυο ύδρευσης και 

αποχέτευσης του νησιού, ενώ οι εκτεταμένες πλημμύρες στο οδικό δίκτυο 

έχουν προκαλέσει σε αρκετά σημεία καθίζηση του οδοστρώματος.  

 

Οι εν λόγω εκτεταμένες ζημίες στις υποδομές των Δήμων είναι αδύνατο να 

αποκατασταθούν από τα ούτως ή άλλως περιορισμένα έσοδα τους (Κεντρικοί 

Αυτοτελείς Πόροι, Τακτική Επιχορήγηση και ιδίως ΣΑΤΑ), τα οποία μόλις 

επαρκούν για την κάλυψη των τακτικών τους δαπανών.  

Άμεση είναι η ανάγκη εκτενούς καταγραφής  των ζημιών που έχουν υποστεί 

τόσο οι πολίτες όσο και οι υποδομές των Δήμων και της Περιφέρειας. Για την 

αποκατάσταση των ζημιών στις πληγείσες υποδομές και για την αποζημίωση 

των πληγέντων, είναι απαραίτητη η εκπόνηση ενός έκτακτου χρηματοδοτικού 

προγράμματος τόσο από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ), όσο 

και από τον τακτικό προϋπολογισμό του κράτους.  

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ σε ανάλογες περιπτώσεις στο παρελθόν είχε 

προχωρήσει σε εντάξεις έργων πρόληψης κινδύνων και αποκατάστασης 

ζημιών από φυσικές καταστροφές σε κακοκαιρίες όπως η παρούσα, 

επιχορηγώντας Δήμους της Μαγνησίας τόσο από το ΣΑΕ όσο και από άλλα 

κρατικά κονδύλια για έργα αποκατάστασης ζημιών από τα έντονα καιρικά 

φαινόμενα.  

Στην περίπτωση του Δήμου Νοτίου Πηλίου, όπου το αγροτικό δίκτυο έχει 

υποστεί ολοσχερή καταστροφή θα πρέπει να γίνει άμεση καταγραφή των 

ζημιών από τα αρμόδια κλιμάκια, ώστε να προχωρήσει η αποκατάσταση του 

αγροτικού δικτύου.  

Επειδή, η καταστροφές σε υποδομές των Δήμων Μαγνησίας από την 

πρόσφατη κακοκαιρία που έπληξε την περιοχή είναι εκτεταμένες. 

Επειδή, οι ζημίες είναι αδύνατο να αποκατασταθούν από τα έσοδα των 

Δήμων. 

Επειδή, είναι άμεση η ανάγκη κήρυξης της Μαγνησίας σε κατάσταση 

έκτακτης ανάγκης. 

Επειδή, για την αποκατάσταση των ζημιών στις πληγείσες υποδομές και για 

την αποζημίωση των πληγέντων, είναι απαραίτητη η εκπόνηση ενός έκτακτου 

χρηματοδοτικού προγράμματος. 

 

 



 

 

Ερωτώνται οι κ.κ Υπουργοί : 

1. Πως προτίθενται να παρέμβουν, ώστε να εκπονηθεί άμεσα ένα 

έκτακτο χρηματοδοτικό πρόγραμμα για την αποκατάσταση των 

ζημιών σε υποδομές και στο αγροτικό δίκτυο και για την 

αποζημίωση των πληγέντων περιοχών της Μαγνησίας λόγω των 

καταστροφών που προκάλεσε σε υποδομές η πρόσφατη 

κακοκαιρία που έπληξε την περιοχή; 

2. Τι ποσό προτίθενται να διαθέσουν από τα κρατικά κονδύλια για 

την αποκατάσταση των ζημιών σε υποδομές και στο αγροτικό 

δίκτυο και για την αποζημίωση των πληγέντων περιοχών της 

Μαγνησίας; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 
 

Βαρεμένος Γιώργος 
 

Σπίρτζης Χρήστος 
 


